
 

 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลเกาะพะงัน 
สมัยสามัญ สมัยที่ 4 คร้ังที่ 1 ประจำปี 2566 

วันที่ 26 ธันวาคม พ.ศ. ๒๕66 เวลา 10.00 น. 
ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลเกาะพะงัน ชั้น ๒ 

 
ลำดับที่ ชื่อ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1. นายพงศ์จิตร จิตต์จร ประธานสภาเทศบาล พงศ์จิตร จิตต์จร  
2. นายอนุรักษ์ พิริยสถิต รองประธานสภาเทศบาล อนุรักษ์ พิริยสถิต  
3. นายอดิศักดิ์ ฐิตวัฒนกุล สมาชิกสภาเทศบาล อดิศักดิ์ ฐิตวัฒนกุล  
4. นายโรจน์ศักดิ์  ฟ้าสิริพร สมาชิกสภาเทศบาล โรจน์ศักดิ์ ฟ้าสิริพร  
5. นายวีระพงศ์ คำจันทร์ สมาชิกสภาเทศบาล วีระพงศ์ คำจันทร์  
5. นายกิตติ บัวสมุย สมาชิกสภาเทศบาล กิตติ บัวสมุย  
6. นายไพรัช พรหมเจริญ สมาชิกสภาเทศบาล ไพรัช พรหมเจริญ  
7. นายพีระศิลป์ เกื้อสกุล สมาชิกสภาเทศบาล พีระศิลป์ เกื้อสกุล  
8. นายนพดล โชติช่วง สมาชิกสภาเทศบาล นพดล โชติช่วง  
9. นายเฉลิมศักดิ์ ผ่องศรี สมาชิกสภาเทศบาล เฉลิมศักดิ์ ผ่องศรี  

10. นายวิทยา รังสิวรานันท์ สมาชิกสภาเทศบาล วิทยา รังสิวรานันท์  
11. นายพงศ์ธร ทองสอน เลขานุการสภาเทศบาล พงศ์ธร ทองสอน  

 
ผู้ไม่มาประชุม 
ลำดับที่ ชื่อ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

๑. นายณฤทธิ์ สมพลเดช สมาชิกสภาเทศบาล ลา  
 
ผู้เข้าร่วมประชุม 
ลำดับที่ ชื่อ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1.  นายอภิชาติ   ลิ้มสุวรรณ นายกเทศมนตรี อภิชาติ  ลิ้มสุวรรณ  
2. นายศุภชัย ศรีทองกุล รองนายกเทศมนตรี ศุภชัย ศรีทองกุล  
3. นายตรีวิทย์ จงจิตต์ รองนายกเทศมนตรี ตรีวิทย์ จงจิตต์  
4. นายสรเดช ธนวนิชนาม ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี สรเดช ธนวนชินาม  
5. นายสิริชัย ฟ้าศิริพร เลขานุการนายกเทศมนตรี สิริชัย ฟ้าสิริพร  
6. นายชำนาญ จันทร์ชูกลิ่น ปลัดเทศบาล ชำนาญ จันทร์ชูกลิ่น  
7. นายฟีโรสคานร์ กุลาม รองปลัดเทศบาล ฟีโรสคานร์ กุลาม  
8. นายภัสวัชร  ใบแย้ม ผอ.กองช่าง ภัสวัชร  ใบแย้ม  
9. นางสาวสุภาวดี วงศ์พรัด หัวหน้าฝ่ายอำนวยการ สุภาวดี วงศ์พรัด  

10. นางสาวมนัสนันท์ ตันเกียรติพงัน ผู้อำนวยการกองคลัง มนัสนันท์ ตันเกียรติพงัน  
11. นายชาคริส ทองศรี นายช่างโยธาอาวุโส ชาคริส ทองศรี  
12. นางสาวอัญรัตน์ คงแก้วหนู นิติกร อัญรัตน์ คงแก้วหนู  
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เริ่มประชุมเวลา  10.00  น.   
นายพงศ์จิตร  จิตต์จร - สวัสดีครับ ท่านเพ่ือนสมาชิก ท่านคณะผู้บริหาร และท่านหัวหน้าส่วนทุกท่าน วันนี้ 

เป็นการประชุมสภาเทศบาลสมัยสามัญ สมัยที่ 4 ครั้งที่ 1 ประจำปี 2566 วันที่ 26 
ธันวาคม 2566 เวลา 10.00 น. ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลเกาะพะงัน การ
ประชุมในวันนี้ก็มีวาระการประชุมด้วยกัน 6 วาระ ขอเข้าระเบียบวาระที่ 1 เรื่องที่
ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบดังนี้ 
 

ระเบียบวาระท่ี 1 - เรื่องท่ีประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
นายพงศ์จิตร จิตต์จร - ตอนนี้ทางอำเภอเกาะพะงันมีนายอำเภอย้ายมาใหม่ ชื่อท่านนพดล ขาวมะลิ ย้ายมาเมื่อ

วันที่ 11 ธันวาคม 2566 จึงแจ้งมาเพ่ือทราบ และอีกเรื่องคือเทศบาลตำบลเกาะพะงัน
ท่านผู้อำนวยการกองช่างกำลังจะย้ายไปที่เทศบาลบ้านไร่เก่า  จังหวัดประจวบคีรีขันธ์  
โดยจะเดินทางวันที่ 28 ธันวาคม และจะมีงานเลี้ยงในวันนี้ เวลา 18.00 น. ท่านใด
สะดวกก็ไปกันได้ 
 

ระเบียบวาระท่ี 2 - เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว 
นายพงศ์จิตร  จิตต์จร - รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยวิสามัญสมัยที่ 3 ครั้งที่ 2  เมื่อวันที่ 25 

กันยายน 2566  และมีสมาชิกท่านใดจะแก้ถ้อยคำเพ่ิมเติมหรือไม่ ถ้าไม่มีท่านใด ผมขอ
แก้ไขเวลาจาก 14.00 น. เป็น 10.00 น. 

มติที่ประชุม - รับรอง 10 เสียง ไม่รับรอง – งดออกเสียง 1 
- มติที่ประชุมรับรองรายงานการประชุมสภาสมัยวิสามัญสมัยที่ 3 ครั้งที่ 2 เมื่อวันที่ 25 
กันยายน ๒๕๖6 
 

ระเบียบวาระท่ี 3 - เรื่องด่วน (ถ้ามี) 
นายพงศ์จิตร  จิตต์จร - มีสมาชิกท่านใดมีเรื่องด่วนหรือไม่ เชิญท่านพีระศลิป์ เกื้อสกุล 
นายพีระศิลป์ เกื้อสกุล - สวัสดีท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกและคณะผู้บริหาร ผมได้รับการร้องเรียน

เกี่ยวกับไฟฟ้าเรื่องการขยายเขตเสาไฟ และได้ตัดสายสื่อสารไว้เกะกะมาก อยากให้ทาง
ผู้บริหารช่วยทำหนังสือไปถึงหน่วยงานของการสื่อสารให้เร่งเก็บเกี่ยวสายโทรศัพท์
โดยเฉพาะหน้าร้านศรีชัย หน้าบ้านผู้ใหญ่พันธ์ ให้เร่งช่วยจัดการเก็บให้ด้วย 

นายตรีวิทย์ จงจิตต์ - เรียนท่านประธานสภา ผมก็ติดต่อกับท่านผู้จัดการไฟฟ้าอยู่เรื่อยๆ เดี๋ยวผมจะประสาน
ส่วนตัวให้ก่อนปีใหม่ และทำหนังสือตามหลัง เพราะว่าการบังคับใช้ของไฟฟ้าคือจะจี้ไป
ทางบริษัทสื่อสารให้เร่งจัดการให้หมด เดี๋ยวผมจะให้ทางผู้จัดการไฟฟ้าสั่งการวันนี้เลย 

นายไพรัช พรหมเจริญ - สวัสดีท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกและคณะผู้บริหารตอนนี้ชาวบ้านร้องเรียน
กันมาเยอะมาก ถนนสายหลังตึกขยะเยอะมาก และต้นไม้ หญ้าบริเวณไหล่ทางเยอะมาก
ทำให้การจราจรลำบาก ขอฝากเรื่องนี้ด้วย 

นายอดิศักดิ์ ฐิตวัฒนกุล - ผมขอเสริมท่านไพรัช พรหมเจริญ จริงๆการตัดหญ้าหรือตัดต้นไม้มีขอบปูนอยู่และเขต
ถนนสามารถขยายได้ถึง 50-60 เซนติเมตรแต่พนักงานก็ไม่กล้าตัด เพราะเมื่อก่อน
เจ้าของที่ไม่ยอมให้ตัด แต่ตอนนี้คงไม่น่าจะมีปัญหาอะไรแล้ว ให้ตัดแนวฉากขึ้นไป และขอ
เสริมเรื่องไฟฟ้าในถนนเส้นนั้นด้วย 
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นายพงศ์จิตร จิตต์จร - เรื่องนี้ก็เป็นอีกเรื่องที่สำคัญเช่นกัน และขอเสริมในซอยทั่วเขตเทศบาลตอนนี้จะต้องเข้า
ไปดูแลทั้งเรื่องไฟฟ้า หญ้ารก และขยะ ฝากให้ช่วยจัดการด้วย 

นายกิตติ บัวสมุย - ชาวบ้านมีการลงเฟสเรื่องการจอดรถริมถนน อยากให้ช่วยจัดการแจ้งไปทางตำรวจ ทาง
ตำรวจก็โยนมาทางเทศบาล เราจะมีวิธีการจัดการอย่างไร อยากฝากเรื่องนี้ด่วน 

นายตรีวิทย์ จงจิตต์ - ขอบคุณท่านกิตติ บัวสมุย ทางผมเองก็ไม่ได้นิ่งนอนใจ อาทิตย์ที่แล้วก็ได้ประสานไปทาง 
สภ.เกาะพะงัน ทางจราจร สภ.อ.เกาะพะงันแจ้งว่าให้ทางเทศกิจปรับ และนำเงินเข้า
เทศบาลได้หรือไม่ ผมก็ได้ตอบไปว่ามันไม่ใช่อำนาจหน้าที่ของทางเทศบาลในการที่จะปรับ 
ตอนนี้ก็เลยกลายเป็นช่องว่าง และได้มีการคุยกันนอกรอบว่าเดี๋ยวช่วยกันแก้ปัญหาช่วงปี
ใหม่นี้ก่อน และหลังจากวันที่ 26 ธันวาคม ก็ถ้ากฎหมายจับปรับไม่ได้ก็ต้องช่วยกันเตือน 
เราทำได้เท่านี้ในเมื่อกฎหมายไม่เอ้ือให้เราใช้อำนาจปฏิบัติหน้าที่ แต่ที่จริงแล้วเป็น
กฎหมายของการจราจร สภ.อ.เกาะพะงัน แต่นำเรียนให้ท่านสมาชิกได้ทราบว่าผมได้มีการ
ไปพูดคุยมาแล้ว และได้รับคำตอบมาแบบนี้ ที่จริงแล้วผมไม่เห็นด้วยเลย จริงๆแล้วมัน
จะต้องจับปรับให้ได้ แต่มันมีเรื่องร้องเรียนระดับประเทศเยอะ ก็เลยเป็นช่องว่างของ
กฎหมายอยู่ว่าห้ามจราจรจับปรับในสถานที่นั้น ถ้าจะปรับต้องทำสำนวนเหมือนหนึ่งคดี
และศาลมีหน้าที่วินิจฉัยในการปรับ ก็ขอเรียนชี้แจงไว้แบบนี้  

นายศุภชัย ศรีทองกุล - มีประเด็นเรื่องตัดหญ้า และหลายๆ อย่างที่ยังไม่เรียบร้อย และมีปัญหามากตอนนี้ผมได้
คุยกับท่านนายกในเรื่องการวางแผนงานในอนาคต หลังจากปีใหม่นี้ก็ต้องมีการกระจาย
อำนาจในการทำงานของพนักงานทั้งหมด เพราะกำลังคนของเราน้อย แต่งานก็น้อยลง
ส่วนของไฟฟ้ามันเกือบจะไม่ค่อยมีหลังจากที่มีการทำไฟฟ้าสายบ้านใต้  – ท้องศาลาจบก็
อาจจะไม่ค่อยมีซ่อมแซมมากมาย และผมก็จะมีการกระจายงานเพราะว่าตอนนี้ข้าราชการ
ของกองช่างมันเกือบจะไม่มี จากตำแหน่งจริงๆมี 11 คน แต่มีคนทำงานจริงๆแค่ 3 คน 
และในส่วนของพนักงานจ้างตามภารกิจมี 16 ตำแหน่ง มีพนักงานจริงๆ 12 และมี
ตำแหน่งว่าง เราจะต้องเร่งในการหาบุคลากรเพ่ิมมาช่วยในเรื่องการทำงาน ผมคิดว่า
จะต้องมีการกระจายงานและต้องมีการวางแผนงาน  

นายอดิศักดิ์ ฐิตวัฒนกุล - ผมใช้ถนนท้องศาลาคุ้มมาก ประเด็นหลักคือไม่มีเจ้าหน้าที่ปฏิบัติงาน ตำรวจก็ไม่มี
เทศกิจก็ไม่มี จริงๆ แล้วไม่ต้องปรับหรอกครับ แค่เตือนเขาก็กลัว ที่เห็นปฏิบัติหน้าที่บ่อยๆ 
คือตรงตลาดพันทิพย์ แต่ตรงอ่ืนแทบจะไม่มี พอไม่มี โดยนิสัยคนก็อยากจะทำอะไรง่ายๆ 
สบายๆ นึกว่าไม่ผิดก็ทำตามใจตนเองจึงเกิดปัญหา ผมว่าถ้ามีเจ้าหน้าที่พนักงาน ไม่ได้
เจาะจงว่าจะต้องเป็นพนักงานเทศกิจหรือตำรวจ แต่มันต้องมีผู้ปฏิบัติหน้าที่คอยดูแล และ
อีกเรื่องคือขอเสริมท่านรองศุภชัย ศรีทองกุล เรื่องการทำงานของทางกองช่างอยากให้ทุก
คนได้รู้หน้าที่ของตัวเอง จริงๆ ไม่ต้องใช้บุคลากรมากมาย ตอนนี้ถนนซ่อมเยอะแยะไป
หมด บอกจนบ่อยเกินไป 

นายกิตติ บัวสมุย - ขอเสริมเรื่องนี้ ทางผมเองก็ได้เห็นเฟสบุ๊คของท่านประธานสภา ในการซ่อมถนนเมื่อวาน
ผมก็สงสัยว่าพนักงานของเราไม่มีเลยหรือ และในเวลานั้นพนักงานของเราไปไหนทำอะไร
อยู่ ผมก็อยากรู้ว่าทำไมต้องทำกันเอง ชาวบ้านได้ถามกันมาว่าพนักงานไม่มีหรือทำให้ทาง
สมาชิกต้องทำกันเอง 
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นายพงศ์จิตร จิตต์จร - เมื่อวานพอดีได้รับนโยบายจากทางท่านนายกอภิชาติ และรองตรีวิทย์ให้ออกฉุกเฉินผม
เห็นว่าเขาไปกันก็เลยได้เข้าไปช่วยที่หน้างาน ไม่ทราบว่าคนทำไปไหนกันเห็นมีพนักงาน
สองท่านผมเลยได้เข้าไปช่วย 

นายศุภชัย ศรีทองกุล - นี่คือปัญหา ผมก็ขอบคุณเพ่ือนสมาชิกที่เป็นกระบอกเสียงช่วยสื่อให้ผู้บริหารทราบว่า
ตรงนั้นตรงนี้มีปัญหา แต่บางครั้งก็ต้องยอมรับว่ากระแสที่ตอบกลับมาไม่ค่อยดีเท่าไหร่ 
จริงๆ ไม่ใช่หน้าที่ แต่ท่านเป็นตัวแทนของชาวบ้านท่านรู้จุดว่าตรงนั้นตรงนี้ต้องทำ 
ตามปกติมันเป็นหน้าที่ของพนักงานทั้งหมดที่อยู่ในเทศบาลนี้ที่จะต้องช่วยกันดูแล        
ไม่จำเป็นต้องให้ชาวบ้านบอก แล้วก็ไม่จำเป็นต้องให้สมาชิกสภาบอกเพราะเป็นหน้าที่อยู่
แล้ว บางครั้งผมไม่ลงในกองแต่ลงในสื่อกลางของทางเทศบาลเรื่องการทำงาน อยากฝาก
ว่าท่านทำหน้าที่ของท่านถูกต้องแล้ว 

นายพงศ์จิตร จิตต์จร - จริงผมว่าเป็นหน้าที่ของพวกเราสมาชิกสภาเสียงสะท้อนจากชาวบ้านทุกเสียงสำคัญมาก 
เราก็ได้เสนอมากผู้บริหารเพ่ือจะได้สั่งต่อไปยังผู้ปฏิบัติ ตรงนี้ก็ถูกต้องทุกท่านก็พยายาม
ช่วยกัน 

นายกิตติ บัวสมุย - เรียนท่านประธาน ดีแล้วที่ท่านประธานพูดประเด็นนี้ขึ้นมา ผมก็ว่าใช่ที่จะฝากทาง
ผู้บริหาร แต่ว่ากี่วันแล้วที่ผมเห็นผู้บริหารสั่งการไปแล้วเมื่อไหร่จะทำ  

นายอนุรักษ์ พิริยสถิต - เรียนท่านประธานสภา เพ่ือนสมาชิก และผู้บริหาร ผมขอเสริมเรื่องจราจรการจอดรถ
เพราะว่าในเขตพ้ืนที่ของท้องศาลาเขตหนึ่ง ค่อนข้างหนาแน่นและรถมีปริมาณเยอะทั้ง
ท่าเรือ และบริเวณถนนรถจอดสองข้างทาง และมีเรื่องของการติดตั้งไฟฟ้าทำให้รถเยอะ
และเกิดปัญหาจราจร และเรื่องของการจัดงานแถวบ้านผู้ใหญ่พันธ์ ตรงนั้นพ้ืนที่แคบและ
เป็นแยกอะไรด้วยและรถจอดเยอะมาก ทำให้จราจรยากลำบากทั้งการเลี้ยวเข้ าซอยหรือ
ว่าอะไร อยากฝากทางคณะผู้บริหารช่วยบอกผู้จัดงาน ให้มีการจัดรถ การจราจรด้วย และ
อีกเรื่องคือฝุ่นเยอะมาก ถ้าเป็นไปได้ก่อนปีใหม่อยากให้มีการฉีดล้างถนน 

นายอภิชาติ ลิ้มสุวรรณ - กราบเรียนท่านประธานสภา เพ่ือนสมาชิก ข้าราชการทุกท่าน ผมขอสรุปให้ 3 -4 
ประเด็นเมื่อกี้ก็คือเรื่องของสายสื่อสาร ก็ต้องประสานไปยังหน่วยงานสายสื่อสารและทาง
ไฟฟ้า และจริงๆ คือชาวบ้านสามารถร้องเรียนไปยังบริษัทสายสื่อสารได้เลย เขาจะไป
แก้ไขให้ตลอด เรื่องที่สองคือเรื่องการดูแลความสะอาดริมทาง เรื่องของถนนที่ชำรุด เราก็
เห็นว่าปัญหาเกิดตลอด และได้มีการป้อนงานไปแล้วแต่ล่าช้า และผมได้มีนโยบายใหม่
มอบให้ทางรองทั้งสองเพ่ือทำแผนงานเพ่ือกระจายอำนาจในการทำงาน ที่ผ่านมาการ
ทำงานของเราจะเป็นกระจุก แต่หลังจากปีใหม่เราจะเปลี่ยนแผนการทำงานมอบหมาย
หน้าที่การทำงานโดยเฉพาะทางกองช่างเจ้าหน้าที่ หรือว่าคนงานของกองช่างจะมีทางรอง
ศุภชัย เป็นผู้ดูแล เจ้าหน้าที่ของกองสาธารณสุข และฝ่ายสำนักปลัดก็คือป้องกัน และ
บรรเทาสาธารณภัยก็จะเป็นทางรองตรีวิทย์ ก็แยกการทำงานไม่ต้องเป็นกระจุก และจะ
ทำแผนงานให้ชัดเจนว่าในหนึ่งสัปดาห์จะต้องทำอย่างไรบ้าง และแก้ไขปัญหาเรื่องเร่งด่วน 
เพราะส่วนใหญ่จะล่าช้ามาก ส่วนอีกเรื่องคือเรื่องของจราจร เราต้องมีการทำประชาคมกับ
ทั้งสามชุมชนในพ้ืนที่หมู่หนึ่งท้องศาลาว่า ทางชุมมีมติว่าเราจะแก้ไขเรื่องจราจรโดยที่จะมี
การจอดรถวันคู่วันคี่ของแต่ละฝั่ง แก้ไขเรื่องของทางวันเวย์เพ่ือความปลอดภัยในการใช้
ถนน ตรงนี้ทางคณะบริหารก็ได้สั่งทำหนังสือไปถึงคณะกรรมการจราจรทางบกระดับ
จังหวัด ผมได้ประชุมกับทางผู้ว่าราชการจังหวัดก็ได้มีการเสนอเรื่องนี้ไปด้วย การจัด 
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ระเบียบชุมชนผมขอชี้แจงว่า ระเบียบจราจรจริงๆแล้วเป็นหน้าที่หลักของเทศบาล เราจะ
มีหน่วยงานที่จะบูรณาการด้วยอย่างเช่น เจ้าหน้าที่ตำรวจ เรื่องของขนส่ง ซึ่งเป็น
หน่วยงานหลัก แต่จริงๆหน้าที่หลักการจราจรเป็นของท้องถิ่น สามารถที่จะเรียก
หน่วยงานที่เกี่ยวข้องรับทราบรับรู้และชี้แจงร่วมกันได้  เดี๋ยวหลังปีใหม่เราจะต้องแก้ไข
ปัญหาจราจรในพ้ืนที่ของเรา เรื่องของการจอดรถที่เป็นปัญหาตลอดการตักเตือนกัน
เจ้าหน้าที่เราจะมีปัญหากับชาวบ้านและนักท่องเที่ยวเรื่องของการใช้อารมณ์กัน มีการทำ
ร้ายร่างกายกันบ้าง ขมขู่กันกันบ้าง อันนี้คือได้รับแจ้งจากเทศกิจมาหลายเคสแล้ ว      
และขอฝากทางนิติกรศึกษาเรื่องการจัดระเบียบจราจรที่จะจับปรับสามารถทำได้หรือไม่ 
ในเรื่องของการจอดรถไม่เป็นตามกฎระเบียบ การจอดรถผิดฝั่ง ต่อไปในอนาคตสามารถ
แก้ไขปัญหาเรื่องนี้โดยการจับปรับได้หรือไม่ คิดว่าทุกอย่างการโดนตักเตือนขึ้นมาหลายๆ
ครั้งอาจเกิดการเบื่อหน่าย ผมว่าเจ้าหน้าที่ของเราก็ไม่มีกำลังใจในการทำงาน ผมเห็นใจ
เจ้าหน้าที่โดนเฉพาะที่ท่าเรือก็มีนักท่องเที่ยวเข้ามาเยอะ กำลังคนของเราก็ไม่เพียงพอที่จะ
ดูแลทั่วถึง และอีกเรื่องคือฝุ่นละอองก็ขอฝากทางท่านรองตรีวิทย์ 

นายศุภชัย ศรีทองกุล - ขอบคุณท่านนายก และขอเสริมนิดนึง ในเรื่องของการลงไลน์อย่างเช่นเรื่องการตัดหญ้า
และถนนเป็นหลุมเป็นบ่อ คืออย่างนี้บ้านเราเป็นเมืองท่องเที่ยวระดับโลก ถามว่าก่อนจะ
ถึงปีใหม่นักท่องเที่ยวเยอะมาก ถามว่าที่มันวิ่งอยู่บนถนนที่เป็นหลุมเป็นบ่อเมื่อก่อนอยู่ใน
ที่พักในร้านเช่า หลังจากนี้มาวิ่งบนถนนเต็มไปหมด เมื่อถนนมันขรุขระไม่ได้มาตรฐานและ
เป็นหลุมเป็นบ่อที่ต้องย้ำกันบ่อยๆ ว่ารีบได้แล้ว แต่ว่าหลังจากนี้ร้านรถเช่าทั้งหมดจะโล่ง
และรถจะมาอยู่บนถนน เราต้องวางแผนจัดการล่วงหน้า 

นายอดิศักดิ์ ฐิตวัฒนกุล - ตามที่ท่านนายกชี้แจงมาก็ขอขอบคุณท่ีท่านเล็งเห็นความสำคัญ เหมือนที่ท่านนายกบอก
ไม่ต้องรอลุยได้เลย ผมขออีกซักเรื่องคือเรื่องการขออนุญาตสร้างบ้าน คือช้ามาก นานมาก
และมีปัญหาเยอะมาก ผมขอถามว่าการขออนุญาตก่อสร้างใช้เวลากี่วัน 

นายชำนาญ จันทร์ชูกลิ่น - กราบเรียนท่านประธานสภา คณะผู้บริหารและเพ่ือนข้าราชการทุกท่าน ขอเรียนชี้แจง
ดังนี้ เรื่องแรกเรื่องข้าราชการน้อย ถามว่าทางเทศบาลได้สรรหาหรือไม่ เทศบาลตำบล
เกาะพะงันตั้งอยู่กลางทะเล มีข้าราชการอยากมาหรือไม่ ทางเทศบาลพยายามหาแล้วแต่
หาไม่ได้ เราต้องการที่จะช่วยเหลือชาวบ้าน ต้องการบริการชาวบ้าน ต้องการให้ชาวบ้าน
ได้รับบริการที่ดี ผมว่าทุกคนมีจุดมุ่งหมายเดียวกันหมด แต่การปฏิบัติมันมีข้อจำกัด ผม
พยายามทำทุกอย่างเต็มที่เท่าที่มีความสามารถ บางครั้งก็ต้องเอางานกลับไปทำที่บ้าน อัน
นี้คือจากใจ บางทีข้าราชการก็อยากทำเต็มที่แต่ก็ทำได้ไม่หมดอาจจะติดปัญหาบางสิ่ ง
บางอย่าง อยากให้เข้าใจกัน และปริมาณของเราเยอะมากแต่ก็ไม่สามารถที่จะทำให้     
ทันได้ ส่วนเรื่องการตัดหญ้าผมเห็นเป็นปัญหานานมาก และผมก็เข้าใจพ่ีสุริยัน เพราะว่า
งานมันรุมไปหมด เดี๋ยวถนนก็พัง หญ้าก็ต้องตัด ไฟก็พัง และอีกอย่างคือเรามีชุมชนแล้วถ้า
เราสร้างความเข้มแข็งชุมชนก็น่าจะแบ่งเบาภาระได้และทำให้ชุมชนมีความสามัคคีขึ้นด้วย 
ส่วนเรื่องแบบอนุญาตก่อสร้าง เราจะต้องเข้าใจสองส่วนคือแบบที่หนึ่งเรื่องขออนุญาต
ก่อสร้าง ส่วนที่สองคือการขอบ้านเลขที่ และก็มีคนถามผมหลายคนว่าทำไมถึงช้า ผมก็ได้
ทำการตรวจสอบว่าช้าหรือไม่ เพราะสาเหตุอะไร จากการตรวจสอบข้อที่หนึ่งเรื่องแบบ
อนุญาตก่อสร้าง 45 วัน ของเราไม่เกิน 45 วันแน่นอน ส่วนทางกองช่างผมต้อง
ขอขอบคุณคือไม่มีเรื่องเรียกรับเงิน และไม่มีการดึงเรื่องเพ่ือการหาผลประโยชน์ที่อ่ืนผม 
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ไม่รู้แต่ที่เราไม่มีแน่นอน อย่างที่สองเรื่องบ้านเลขที่ คือบางคนสร้างบ้านเสร็จเรียบร้อย
แล้ว พ่ึงจะมาอนุญาตอันนี้คือผิดข้อเท็จจริง พอได้ใบอนุญาตเสร็จแล้วจะได้บ้านเลขที่เลย 
บางทีความเข้าใจไม่ตรงกัน มันต้องมีเวลาในการตรวจสอบ สร้างถูกแบบหรือไม่ อันนี้คือ
ข้อเท็จจริงที่เราเห็น ถ้าถามว่าช้าหรือไม่ ก็ไม่ได้ช้าจนเกินไปแต่แค่จะไม่ทันใจ เพราะความ
ต้องการช้าเร็วของคนไม่เท่ากัน 

นายอภิชาติ ลิ้มสุวรรณ - ท่านปลัดช่วยชี้แจงเรื่องระยะเวลาในการขออนุญาตก่อสร้าง ถ้าเอกสารครบและตรวจ
เอกสารแล้วระยะเวลากี่วัน ตอบแบบชาวบ้าน 

นายชำนาญ จันทร์ชูกลิ่น - 45 วัน แต่เอกสารต้องถูกต้องครบถ้วน 
นายอภิชาติ ลิ้มสุวรรณ - เอกสารครบถ้วนคือภายใน 45 วัน ถ้าก่อน 45 วันคือเจ้าหน้าที่ทำงานเร็วอันนี้ขอชี้แจง

ทางสภา และเรื่องขอบ้านเลขที่ มันต้องมีการที่เจ้าหน้าที่ไปตรวจความเรียบร้อย เรื่องของ
บ่อดักไขมันหรืออะไรก็ต้องใช้เวลาส่วนหนึ่ง 

นายอดิศักดิ์ ฐิตวัฒนกุล - เรื่องใบอนุญาตก่อสร้างเป็นไปได้หรือไม่ว่าจะเร็วกว่านั้น ผมขออธิบายว่าตอนนี้เหมือนที่
ท่านปลัดบอก บางคนสร้างเสร็จแล้วค่อยมาขอทีหลัง ท่านรู้หรือไม่ว่าทำไมถึงสร้างเสร็จ
แล้วจึงมาขอ มันมีสองแง่สองมุม บาคนขอเดือนนึงก็ยังไม่ได้อะไร ขอสองเดือนแล้วก็ยัง
ไม่ได้อะไร ชาวบ้านอยากจะขออยู่แล้วครับ ขอให้เสร็จก่อนใบอนุญาตออกก่อนแล้วค่อย
สร้าง หลักการขอใบอนุญาตก่อสร้างคร่าวๆ คือการเขียนแบบเสร็จไปยื่น สมมุตไปยื่นเจ้า
พนักงานต้องรู้แล้วว่าต้องใช้เอกสารอะไรบ้างในการขอ อันดับแรกต้องดูว่าเกินตารางเมตร
หรือไม่ ต้องตรวจเอกสารให้ครบถ้วน คนตรวจสำคัญกว่าเพ่ือนซึ่งมันเป็นงานง่ายๆ ใคร
ตรวจก็ได้ ประเด็นคือถ้าตรวจรับแล้วจบหรือไม่ จริงๆ จะต้องจบแล้วหลังจากตรวจรับแล้ว
ลงวันที่ภายในกี่วันต้องออกใบอนุญาตก่อสร้างให้ได้ ไม่ใช่ปล่อยระยะเวลา ในระเบียบ
แบบฟอร์มในการขอมันจะมีการตรวจผังบริเวณ สมมุตเช็กเอกสารเสร็จระยะตรงนั้นช่าง
จะใช้เวลากี่วันในการตรวจผังบริเวณ พอตรวจเสร็จก็ต้องออกใบอนุญาตให้เขา ตรวจผัง
บริเวณก็ต้องดูระยะถอยร่น แค่นี้ก็พอแล้วครับ ว่าห่างจากทะเลเท่าไหร่  เพราะไม่มี
ชาวบ้านที่ไหนอยากสร้างบ้านให้พัง ท่านว่าหรือไม่ ยกเว้นของเรากันเองเวลาอนุมัติ ทำ
ถนน อนุมัติเสร็จก็ถนนพังทันที ประเด็นสำคัญคือเล็กๆ น้อยๆ เราต้องช่วยเหลือ ผมเคยมี
ชาวบ้านมาร้องเรียน อยู่กรุงเทพฯ ขาดบัตรประชาชนใบเดียว มาครั้งที่สองขาดทะเบียน
บ้านหนึ่งใบ จริงๆ มันต้องจบตั้งแต่รอบแรกแล้วครับ คือเราต้องช่วยชาวบ้านด้วย ไม่ใช่
ช่วยแต่ผู้รับเหมาอย่างเดียว ผมยกตัวอย่างเรือรบเมื่อก่อนผู้รับเหมาเทปูนผิดประเภท เรา
ยังช่วยกันได้เลยเพ่ือให้ผู้รับเหมาได้ผ่านงาน แต่พอของชาวบ้านกลับไม่ได้รับการช่วยเหลือ 

นายชำนาญ จันทร์ชูกลิ่น - เป็นสิ่งที่ดีนะครับเรื่องการอำนวยสะดวก อย่างเช่นพูดถึงเรื่องบัตรประชาชนแล้วให้
ชาวบ้านกลับไปเอาผมว่าไม่ต้องถึงขนาดนั้นก็ได้ เดี๋ยวนี้สามารถค้นเอาจากที่อำเภอได้  
หรือสามารถส่งมาเพ่ิมเติมทีหลังได้ ถ้าเรื่องไหนสามารถช่วยอำนวยความสะดวกได้ ผมก็
เห็นด้วย 

นายชาคริส ทองศรี - กราบเรียนท่านประธานผมขอชี้แจงเรื่องใบอนุญาตก่อสร้างตามที่น้องสมาชิกได้ติติงมา 
ผมขอเรียนว่าส่วนใหญ่แล้วชาวบ้านที่มายื่นจะคิดว่าได้มายื่นแล้ว แต่คนเขียนแบบเขียนมา
ไม่ถูกต้องตามระเบียบ และให้แก้ไขกว่าจะมาเอาไปแก้ไขบางครั้งก็สิบวันสิบห้าวันบางคน
เดือนก็มีแต่พอเอาไปแก้ไขเสร็จเอากลับมาได้สองวัน จะต้องเอาแล้ว แล้วปัญหาที่สองคือ
ยื่นแล้วไม่ได้ตั้งใจที่จะทำตามระเบียบกฎหมาย แค่จะยื่นเพ่ือให้ได้บ้านเลขท่ีเพ่ือขอไฟ 
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ขอค่าน้ำประปา ไม่ได้คิดหรอกว่าต้องทำให้ถูกต้อง แต่พอสร้างไปกำลังจะเสร็จแล้วถึงมา
ยื่นแล้วจะเอาเลยภายในสองสามวัน พอใช้เวลาไปอาทิตย์หรือสองอาทิตย์ก็เริ่มบ่นแล้ว 
ส่วนการตรวจงานสามารถเช็คได้เลยถ้างานไปถึงผู้ตรวจวันไหน ผมคิดว่าไม่เกินหนึ่ง
อาทิตย์ผมตรวจเสร็จ บางครั้งผมขนงานไปทำที่บ้านก็มี สามารถตรวจได้เลยว่าผมลงรับได้
เลยและส่งออกวันไหน อาจจะต้องที่แก้ไขก็ต้องกลับไปแก้ นั้นแหละถึงมันกินเวลาวันที่ลง
รับไป นี่แหละครับมันเป็นแบบนี้ทำให้เกิดความล่าช้า อันนี้ก็ต้องเข้าใจกัน จริงๆ ทำงาน
ผมก็อยากบริการประชาชนให้เร็วที่สุดเช่นกัน 

นายอดิศักดิ์ ฐิตวัฒนกุล - ผมเข้าใจทางท่านชาคริส ทองศรี แต่จะเป็นไปได้หรือไม่ในเมื่อเรารู้สาเหตุการแบบนี้แล้ว
เราจะทำให้เป็นระบบนิดนึง เอกสารสมมุติมายื่นเอกสารกำหนดไม่เกินหนึ่งอาทิตย์ 
ขั้นตอนที่รับเอกสารตรวจเสร็จอย่างน้อยต้องชัวร์แล้วว่าถูกต้อง ยกเว้นว่าเป็นเคสแปลกๆ 

นายชาคริส ทองศรี - แต่ว่าเจ้าหน้าที่ที่รับ บางครั้งน้องๆ ที่รับเรื่องการตรวจจะมีข้อกฎหมายมาเกี่ยวข้อง   
การตรวจแบบหลังหนึ่งจะต้องมี พรบ.ควบคุมอาคาร ผังเมือง กฎหมายของสิ่งแวดล้อมเข้า
มาเป็นตัวหลักในการพิจารณา และน้องๆ ก็ไม่เข้าใจในกฎหมายของแบบทั้งหมด ทำให้ผม
ต้องเป็นผู้ตรวจ  

นายพงศ์จิตร  จิตต์จร - มีท่านใดจะนำเสนอเรื่องด่วนอีกหรือ ไม่ ถ้าไม่มีผมขอเข้าระเบียบวาระต่อไป 
 
ระเบียบวาระท่ี 4 - เรื่องกระทู้ถาม (ถ้ามี) 
นายพงศ์จิตร  จิตต์จร - สมาชิกท่านใดมีเรื่องกระทู้ถามเชิญครับ เชิญท่านวีระพงศ์ คำจันทร์ 
นายพีระศิลป์ เกื้อสกุล -  อยากถามฝ่ายบริหารเรื่องแนวเขตที่ เป็นข้อพิพาทอยู่ ณ ตอนนี้ เพราะว่ามีเรื่อง      

ของการอนุญาตก่อสร้าง ตอนนี้อยากทราบว่าเรื่องไปถึงไหนแล้ว 
นายตรีวิทย์ จงจิตต์ - ขอบคุณที่ถามไถ่เรื่องนี้กันเข้ามาเพราะว่าก็เป็นประเด็นยาวนาน แต่ก็ได้ข้อสรุปขั้นต้น

จากการประชุมของทางจังหวัดสุราษฎร์ธานี ผมสรุปสั้นเลย หลักการปฏิบัติของเทศบาล
ตำบลเกาะพะงัน และเทศบาลตำบลเพชรพะงันในส่วนของพ้ืนที่พิพาทให้ปฏิบัติตามเดิม
ไปก่อน ซึ่งหมายความว่าหมู่ที่ 1 เคยเป็นของเทศบาลตำบลเกาะพะงันก็ทั้งเสียภาษี     
ขออนุญาตก่อสร้าง  และบริการสาธารณะ  ให้เป็นอำนาจหน้าที่ของเทศบาลตำบลเกาะ
พะงัน อีกส่วนหนึ่งคือปัญหาแนวเขตที่ผิดพลาด ให้ทั้งสองเทศบาลตั้งคณะกรรมการเพ่ือ
ทำความเห็น ถ้าตกลงกันได้ในระดับสองเทศบาลก็ตกลงกัน แต่ถ้าตกลงกันไม่ได้ให้ทั้งสอง
เทศบาลทำความเห็นส่งไปยังจังหวัดเพ่ือที่จะดำเนินการแก้ไขแนวเขต ในส่วนของปัญหา
ปัจจุบันของชาวบ้านผมยืนยันเลยว่าให้มาขออนุญาตรับบริการสาธารณะที่เทศบาลตำบล
เกาะพะงัน พนักงานทั้งหมดทั้งของกองช่าง และพนักงานจัดเก็บปฏิบัติตามนี้ และขอฝาก
ท่านปลัดตามรายงานการประชุมเพ่ือที่จะนำมาแนบในการปฏิบัติงานก็สรุปเพียงเท่านี้ 

นายวีระพงศ์ คำจันทร์ - การที่จะชี้แจงชาวบ้าน ผมอยากจะมีหลักฐานหรือหนังสือยืนยัน ได้หรือไม่ครับ 
นายตรีวิทย์ จงจิตต์ - ขอโทษทีครับ เมื่อกี้อธิบายไม่หมด ทางผมเองจะปรึกษากับท่านนายกเรื่องทำหนังสือ

ชี้แจงในเขตพิพาทเลย ทำเหมือนกับที่เทศบาลตำบลเพชรพะงันทำหนังสือแจกชาวบ้าน
และแนบเอกสารหนังสือสั่งการ รายงานประชุม ไปพร้อมด้วย 

นายพงศ์จิตร จิตต์จร - มีสมาชิกท่านใดเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ เชิญท่านกิตติ บัวสมุย  
นายกิตติ บัวสมุย - ผมมีกระทู้ถามอีกเรื่อง คือเรื่องเอกสาร นสล. ที่ท่าเรือตอนนี้ดำเนินการถึงขั้นตอนไหน

แล้วครับ 
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นายอภิชาติ ลิ้มสุวรรณ - สวัสดีท่านประธาน สมาชิกสภา และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน นสล. ตอนนี้ถึงขั้นที่ดิน
จังหวัด เดี๋ยวคงต้องให้ทางเทศบาลทำหนังสือสอบถามที่ดินจังหวัด ฝากทางกองช่างช่วย
ทำหนังสือด้วย ภายในเดือนมกราคมนี้ก็คงทราบ ผมจะเร่งติดตามงานให้ 

 

ระเบียบวาระท่ี 5 - เรื่องท่ีเสนอใหม่ 
5.1 ขออนุมัติโอนเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปี  ๒๕๖7 

นายพงศ์จิตร  จิตต์จร - เชิญท่านนายกอภิชาติ ลิ้มสุวรรณ 
นายอภิชาติ ลิ้มสุวรรณ - เรียน  ประธานสภาเทศบาลตำบลเกาะพะงันด้วยข้าพเจ้า นายอภิชาติ  ลิ้มสุวรรณ  

นายกเทศมนตรีตำบลเกาะพะงัน เสนอญัตติขออนุมัติโอนเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจำปี ๒๕๖7 โดยมีรายละเอียดดังนี้ 
1. โอนลดเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย  ประจำปี ๒๕๖7  แผนงานบริหารงานทั่วไป 
งานบริหารงานคลัง งบค่าตอบแทนค่าใช้สอย และวัสดุ ประเภทรายจ่ายเพ่ือให้ได้มาซึ่ง
บริการ ขอโอนลด 49,800 บาท เพ่ือโอนเพ่ิมในเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 
ประจำปี  ๒๕๖7 แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานคลัง งบค่าครุภัณฑ์ ประเภท
ครุภัณฑ์สำนักงาน ค่าจัดซื้อเครื่องปรับอากาศแบบติดผนัง ขอโอนเพ่ิม 49,800 บาท 
เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อเครื่องปรับอากาศแบบติดผนัง ขนาดไม่น้อยกว่า 24,000 บีทียู 
จำนวน 2 เครื่อง ติดตั้งห้องฝ่ายพัฒนารายได้ กองคลัง (ตั้งงบประมาณตามบัญชีราคา
มาตรฐานครุภัณฑ์ สำนักงบประมาณ ธันวาคม 256๕)  
2. โอนลดเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ าย ประจำปี 2567 กองสาธารณสุขและ
สิ่งแวดล้อม แผนงานสาธารณสุข งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับสาธารณสุข งบเงินเดือนฝ่าย
ประจำ  ประเภทเงินเดือนข้าราชการหรือพนักงานส่วนท้องถิ่น ขอโอนลด 70,000 บาท 
เพ่ือโอนเพ่ิมในเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปี 2567 กองสาธารณสุขและ
สิ่งแวดล้อม แผนงานสาธารณสุข งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับสาธารณสุข งบค่าครุภัณฑ์ 
ประเภทครุภัณฑ์วิทยาศาสตร์หรือการแพทย์ ค่าจัดซื้อเครื่องตรวจวัดระดับเสียง ขอโอน
เพ่ิม 70,000 บาท เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อเครื่องตรวจวัดระดับเสียง จำนวน ๑ เครื่อง โดย
มีรายละเอียดดังนี้ คุณลักษณะของเครื่องตรวจวัดระดับเสียง  
1.1 เป็นเครื่องมือสำหรับใช้ตรวจวิเคราะห์ในภาคสนาม มีความแข็งแรง ทนทาน น้ำหนัก
เบา และพกพาได้สะดวก  
1.2 เป็นเครื่องชนิด Class 1 ที่ได้มาตรฐาน ANSI S1.4 (Type 1) และต้องเป็นไปตาม
มาตรฐานที่กำหนดไว้โดยคณะกรรมาธิการ ระหว่างประเทศว่าด้วยเทคนิคไฟฟ้า (IEC 
651 และ IEC 804 หรือ IEC 60651 IEC 60804 และ IEC61672)  
1.3 สามารถแยกวิเคราะห์ความถี่เสียง (Real Time Analyzer) โดยสามารถเลือกการ
ตรวจวัดทั้ งแบบ 1/1 Octave และ 1/3 Octave ในช่วงความถี่ตั้งแต่ 12.5Hz ถึง 
20KHz ตามมาตรฐาน IEC 61260  
1.4 สามารถใช้วัดค่าความดังของเสียงที่อยู่ในเกณฑ์มาตรฐาน ตามกฎหมายไทยได ้ 
1.5 สามารถวัดเสียง และแสดงผลด้วยค่าดัชนีดังต่อไปนี้Lp, Leq, Lmax, Lmin, Ln 1-
99 ได ้ 
1.6 สามารถวัดระดับความดังของเสียงได้ในช่วง 20-137 เดซิเบล (เอ)  
1.7 สามารถเลือก Frequency Weighting ได้ทั้งแบบ A C และ Z (Linear)  
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1.8 มีTime Weighting เป็นแบบ Fast, Slow, Peak และ Impulse  
1.9 สามารถตั้งเวลาในการตรวจวัดทั้งแบบธรรมดา และ แบบอัตโนมัติโดยกำหนดช่วง
ระยะเวลาในการตรวจวัดเป็นวินาทีนาที และชั่วโมง 
1.10 จอแสดงผลแบบ LCD และมีระบบไฟส่องสว่างหน้าจอ สำหรับการตรวจในยาม
วิกาลหรือบริเวณท่ีมืด  
1.11 ใช้พลังงานจากแบตเตอรี่ชนิดอัดประจุไฟใหม่ได้สามารถ  ใช้งานต่อเนื่องได้24 
ชั่วโมงหรือดีกว่า และสามารถใช้งานกับไฟฟ้าขนาด 220 โวลต์ได้  
1.12 มีอุปกรณ์สำหรับการปรับเทียบความเที่ยงตรงในการวัด ของเครื่องที่ความถี่ 1000 
Hz และความดังท่ี 94 หรือ 114 เดซิเบล โดยได ้ตามมาตรฐาน IEC 60942 Type 1  
1.13 มีระบบจัดเก็บข้อมูล (Data logging) สามารถลบข้อมูล การตรวจวัดในหน่วย
จัดเก็บข้อมูลบางส่วนได้  
1.14 สามารถโอนถ่ายข้อมูลการตรวจวัดเข้ากับคอมพิวเตอร์ เพ่ือดึงข้อมูลไปประมวลผล
ทาง USB หรือ Serial Port หรือสามารถ เชื่อมต่อกับอุปกรณ์ผ่านการสื่อสารแบบ 
Bluetooth (ถ้ามี)  
1.15 มีอุปกรณ์ประกอบการใช้งาน ดังนี้  
- กระเป๋าสำหรับใส่เครื่องมือ และอุปกรณ์ต่าง ๆ  
- ฟองน้ำกันลมสำหรับไมโครโฟน (Wind Screen)  
- ขาตั้งเครื่องมือ ชนิด 3 ขา (Tri-pod) ปรับระดับได ้ 
- เครื่องอัดประจุไฟแบตเตอรี่  
- โปรแกรมประมวลผลพร้อมสายต่อระหว่างเครื่อง และคอมพิวเตอร์  
- คู่ มื อ ก ารใช้ งาน ภ าษ าไท ย  ห รือภ าษ า อั งกฤษ  อ าศั ยอ ำน าจต ามระ เบี ยบ
กระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕
63  หมวด ๔ การโอนและแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ ๒๗ การโอนงบประมาณ
รายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน 
หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น จึงเรียนมาเพ่ือ
ทราบ  และพิจารณานำเข้าที่ประชุมสภาท้องถิ่นพิจารณาอนุมัติต่อไป 

นายพงศ์จิตร จิตต์จร - ขอบคุณท่านนายกอภิชาติ ลิ้มสุวรรณ มีเพ่ือนสมาชิกท่านใดมีข้อสงสัยซักถามหรือไม่ ถ้า
ไม่มีขอมติ สมาชิกท่านใดเห็นชอบโอนเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี 2567 ยก
มือครับ 

มติที่ประชุม - เห็นชอบ 10 ไม่เห็นชอบ - งดออกเสียง 1 
 - มติที่ประชุมอนุมัติโอนเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี 2567 

5.2 ขอเสนอญัตติขอความเห็นชอบ (ร่าง) ระเบียบสภาท้องถิ่นว่าด้วยการดำเนินการ
ของประชาชนในการเข้าชื่อเสนอข้อบัญญัติท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๖6 

นายพงศ์จิตร จิตต์จร - เชิญท่านนายกอภิชาติ ลิ้มสุวรรณ 
นายอภิชาติ ลิ้มสุวรรณ - เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลเกาะพะงัน สิ่งที่ส่งมาด้วย ๑. (ร่าง) ระเบียบสภา

ท้องถิ่นว่าด้วยการดำเนินการของประชาชนในการเข้าชื่อเสนอข้อบัญญัติท้องถิ่น พ.ศ. 
๒๕๖6 จำนวน ๑ เล่ม 
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๒. สำเนาพระราชบัญญัติการเข้าชื่อเสนอข้อบัญญัติท้องถิ่น พ.ศ. 2565 จำนวน ๑ ชุด
ด้วยข้าพเจ้านายอภิชาติ ลิ้มสุวรรณ  นายกเทศมนตรีตำบลเกาะพะงัน ขอเสนอญัตติขอ
ความเห็นชอบ (ร่าง) ระเบียบสภาท้องถิ่นว่าด้วยการดำเนินการของประชาชน ในการ
เข้าชื่อเสนอข้อบัญญัติท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๖6 เพ่ือเสนอสภาท้องถิ่นเทศบาลตำบลเกาะพะ
งัน พิจารณาให้ความเห็นชอบ ตามพระราชบัญญัติการเข้าชื่อเสนอข้อบัญญัติท้องถิ่น พ.ศ. 
2565  มาตรา 9 จึงเรียนมาเพ่ือพิจารณานำเข้าที่ประชุมสภาท้องถิ่นพิจารณาให้ความ
เห็นชอบต่อไป 

นายพงศ์จิตร จิตต์จร - ขอบคุณท่านนายกอภิชาติ ลิ้มสุวรรณ มีท่านใดสอบถามรายละเอียดหรือไม่ ถ้าไม่มี    
ขอมติ สมาชิกท่านใดเห็นชอบ (ร่าง) ระเบียบสภาท้องถิ่นว่าด้วยการดำเนินการของ
ประชาชนในการเข้าชื่อเสนอข้อบัญญัติท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๖6 ยกมือครับ 

มติที่ประชุม - เห็นชอบ 10 ไม่เห็นชอบ - งดออกเสียง 1 
 - มติที่ประชุมเห็นชอบ (ร่าง) ระเบียบสภาท้องถิ่นว่าด้วยการดำเนินการของประชาชนใน

การเข้าชื่อเสนอข้อบัญญัติท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๖6 

5.3 ขอเสนอญัตติขอความเห็นชอบก่อหนี้ผูกพันงบประมาณรายจ่ายเกินกว่าหนึ่งปีงบประมาณ 
ในการจ้างเอกชนขนมูลฝอยต่อเนื่อง ๑๐ ปี งบประมาณ 

นายพงศ์จิตร จิตต์จร - เชิญท่านนายกอภิชาติ ลิ้มสุวรรณ 
นายอภิชาติ ลิ้มสุวรรณ - เรียน  ประธานสภาเทศบาลตำบลเกาะพะงัน ด้วยข้าพเจ้า นายอภิชาติ   ลิ้มสุวรรณ  

นายกเทศมนตรีตำบลเกาะพะงัน ขอเสนอญัตติขอความเห็นชอบก่อหนี้ผูกพันงบประมาณ
รายจ่ายเกินกว่าหนึ่งปีงบประมาณ  ในการดำเนินการตามโครงการจ้างเหมาเอกชนขนมูล
ฝอย ณ ศูนย์กำจัดมูลฝอยเทศบาลตำบลเกาะพะงัน เพ่ือนำไปกำจัดให้ถูกสุขลักษณะนอก
เขตเทศบาลตำบลเกาะพะงัน โดยโครงการดังกล่าวมีระยะเวลาดำเนินการ 10 
ปีงบประมาณ วงเงินงบประมาณทั้งสิ้นจำนวน 199,868,890 บาท (หนึ่งร้อยเก้าสิบเก้า
ล้านแปดแสนหกหมื่นแปดพันแปดร้อยเก้าสิบบาทถ้วน.-) ซึ่งไม่สามารถดำเนินการจัดซื้อ
จัดจ้างได้ จึงขอความเห็นชอบก่อหนี้ผูกพันงบประมาณรายจ่ายเกินกว่าหนึ่งปีงบประมาณ 
โดยอาศัยอำนาจตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕63 ข้อ 3๗  โดยมีรายละเอียดในการขอรับความเห็นชอบ
ต่อสภาเทศบาลตำบลเกาะพะงัน ดังนี้ 
1. ขอความเห็นชอบก่อหนี้ ผูกพันงบประมาณรายจ่าย ระยะเวลาต่อเนื่ อง ๑๐ 
ปีงบประมาณ โดยเริ่มตั้งแต่วันที่ก่อหนี้ผูกพันลงนามในสัญญาจ้างแล้ว 
2.ขอความเห็นชอบให้เทศบาลตำบลเกาะพะงัน ดำเนินการขอยกเว้นระเบียบต่อผู้ว่า
ราชการจังหวัดสุราษฎร์ธานี ในการปฏิบัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยวิธีการ
งบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕63 ข้อ 3๗ (๔) จึงเรียนมาเพ่ือ
ทราบ และพิจารณานำเข้าที่ประชุมสภาท้องถิ่นพิจารณาให้ความเห็นชอบต่อไป 

นายพงศ์จิตร จิตต์จร - สมาชิกสภาท่านใดมีข้อสงสัยซักถามหรือไม่ เชิญท่านอดิศักดิ์ ฐิตวัฒนกุล 
นายอดิศักดิ์ ฐิตวัฒนกุล - เรียนท่านประธานสภา คณะผู้บริหาร เพ่ือนสมาชิกทุกท่าน โครงการนี้ผมเห็นด้วยที่ทาง

คณะผู้บริหารมีนโยบายขนขยะออกนอกเกาะถือว่าเป็นโครงการที่ดี ของเทศบาลตำบล
เกาะพะงันนำร่องไปก่อน อนาคตอยากจะให้ทั้งสามเทศบาลขนออกไปด้วยซ้ำ ซึ่งทุกท่าน
ก็พอจะทราบว่าขยะทุกอย่างที่กำจัดภายในเกาะพ้ืนที่เราน้อย มีมลภาวะและสิ่งแวดล้อม 
ทั้งโดนร้องเรียน การขนย้ายออกไปถือเป็นเรื่องที่ด ี
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นายตรีวิทย์ จงจิตต์ - เรื่องนี้ถือเป็นเรื่องสำคัญ ผมอยากให้ทางสมาชิกสภาช่วยกันดูรายละเอียด และพิจารณา 
ทางตัวผมท่านนายกอภิชาติ ลิ้มสุวรรณ และท่านปลัดเต็มที่กับเรื่องนี้ และขอความเห็น
จากทางสมาชิกสภาว่าตรวจทานดูให้ถี่ถ้วน ดูความคุ้มค่า ความโปร่งใส นี่คือสิ่งสำคัญ 
และพิจารณาว่าเหมาะสมหรือไม่ 

นายพงศ์จิตร จิตต์จร - ขอบคุณท่านรองตรีวิทย์ จงจิตต์ มีสมาชิกท่านใดเพ่ิมเติมหรือไม่ ถ้าไม่มีผมขอมติ โดยมี
รายละเอียดในการขอรับความเห็นชอบต่อสภาเทศบาลตำบลเกาะพะงัน 2 ประเด็นดังนี้ 
1. ขอความเห็นชอบก่อหนี้ ผูกพันงบประมาณรายจ่าย ระยะเวลาต่อเนื่ อง ๑๐ 
ปีงบประมาณ โดยเริ่มตั้งแต่วันที่ก่อหนี้ผูกพันลงนามในสัญญาจ้างแล้ว 

มติที่ประชุม -  อนุมัติ 9 ไม่อนุมัติ - งดออกเสียง 1 ไม่อยู่ในห้องประชุม 1 (นายโรจน์ศักดิ์ ฟ้าสิริพร) 
- มติที่ประชุมเห็นชอบให้ก่อหนี้ผูกพันงบประมาณรายจ่าย ระยะเวลาต่อเนื่อง ๑๐ 
ปีงบประมาณ โดยเริ่มตั้งแต่วันที่ก่อหนี้ผูกพันลงนามในสัญญาจ้างแล้ว 

นายพงศ์จิตร  จิตต์๗ร 2.ขอความเห็นชอบให้เทศบาลตำบลเกาะพะงัน ดำเนินการขอยกเว้นระเบียบต่อผู้ว่า
ราชการจังหวัดสุราษฎร์ธานี ในการปฏิบัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยวิธีการ
งบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕63 ข้อ 3๗ (๔) 

มติที่ประชุม -  อนุมัติ 9 ไม่อนุมัติ - งดออกเสียง 1 ไม่อยู่ในห้องประชุม 1 (นายโรจน์ศักดิ์ ฟ้าสิริพร) 
 - มติที่ประชุมเห็นชอบให้เทศบาลตำบลเกาะพะงัน ดำเนินการขอยกเว้นระเบียบต่อผู้ว่า

ราชการจังหวัดสุราษฎร์ธานี ในการปฏิบัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยวิธีการ
งบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕63 ข้อ 3๗ (๔) 

 
 5.4 ขอเสนอญัตติขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม 
นายพงศ์จิตร จิตต์จร - เชิญท่านนายกอภิชาติ ลิ้มสุวรรณ 
นายอภิชาติ ลิ้มสุวรรณ - เรียน  ประธานสภาเทศบาลตำบลเกาะพะงัน ด้วยข้าพเจ้า นายอภิชาติ    ลิ้มสุวรรณ   

นายกเทศมนตรีตำบลเกาะพะงัน ขอเสนอญัตติขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม   เพ่ือจ่ายใน
การดำเนินการตามภารกิจ   ซึ่งอยู่ในอำนาจหน้าที่  จำนวน 38,262,473.-  บาท  ( -
สามสิบแปดล้านสองแสนหกหมื่นสองพันสี่ร้อยเจ็ดสิบสามบาทถ้วน.- ) โดยมีรายละเอียด
ดังนี้ 
1. กองช่าง  แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา  งานก่อสร้าง  งบค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
ประเภทค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ โครงการปรับปรุงระบบไฟฟ้าแสงสว่าง ถนนตลาดใหม่ 
ถนนราษฎร์เจริญ และถนนท้องศาลา-บ้านใต้ งบประมาณ 28,462,473 บาท เพ่ือจ่าย
เป็นค่าปรับปรุงระบบไฟฟ้าแสงสว่าง ถนนตลาดใหม่ ถนนราษฎร์เจริญ และถนนท้องศาลา-
บ้านใต้ หมู่ 1 ตำบลเกาะพะงัน และหมู่ 1 ตำบลบ้านใต้ โดยมีรายละเอียดดังนี้ 
1.1 งานปรับปรุงเสาไฟฟ้ากิ่งเดี่ยว พร้อมโคมไฟและอุปกรณ์ประจำเสาไฟฟ้า จำนวน 
186 ต้น 
1.2 งานติดตั้งฐานรากเสาเข็มเหล็กชนิดเกลียว พร้อมเสาไฟฟ้ากิ่ งเดี่ยวสูง 6.00 เมตร 
จำนวน 70 ต้น และโคมไฟถนน LED ประสิทธิภาพสูง จำนวน 286 โคม  

   1.3 งานรื้อปรับปรุงเปลี่ยนฝาบ่อพักเดิม จำนวน 428 ฝา 
1.4 งานผิวทางเท้าคอนกรีตแสตมป์พ้ืนที่ 3,014.24 ตารางเมตร รายละเอียดตามแบบ
แปลนเทศบาลตำบลเกาะพะงัน 
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2. สำนักปลัดเทศบาล แผนงานรักษาความสงบภายใน งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการรักษา
ความสงบภายใน งบค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ ค่า
จัดซื้อกล้องวงจรปิดพร้อมอุปกรณ์ งบประมาณ 9,800,000 บาท โดยมีรายละเอียดดังนี้ 
2.1 กล้องโทรทัศน์วงจรปิดชนิดเครือข่ายแบบมุมมองคงที่ สำหรับติดตั้งภายนอกอาคาร 
จำนวน 90 ตัว  
2.2 กล้องโทรทัศน์วงจรปิดชนิดเครือข่ายแบบมุมมองคงที่สำหรับติดตั้งภายนอกอาคาร 
แบบที่ ๑ สำหรับใช้ในงานรักษาความปลอดภัย วิเคราะห์ภาพ และงานอื่นๆ จำนวน 6๐ 

   2.3 แขนยึดกล้องกับเสาไฟฟ้า จำนวน ๑5๐ ตัว 
   2.4 ตู้สำหรับจัดเก็บเครื่องคอมพิวเตอร์ และอุปกรณ์ แบบที่ ๒ (ขนาด ๔๒U) จำนวน ๑  
   2.5 ถาดรองอุปกรณ์สำหรับตู้ RACK จำนวน ๔ ตู้ 

2.6 อุปกรณ์บันทึกภาพผ่านเครือข่าย(Network Video Recorder) แบบ ๓๒ ช่อง 
จำนวน ๕ ชุด 

   2.7 เครื่องคอมพิวเตอร์สำหรับประมวลผล จำนวน 1 เครื่อง 
2.8 ชุดโปรแกรมระบบปฎิบัติงานสําหรับเครื่องคอมพิวเตอร์ และ เครื่องคอมพิวเตอร์ 
โน้ตบุ้ก แบบสิทธิการใช้งานประเภทติดตั้งมา จากโรงงาน (OEM) ที่มีลิขสิขสิทธิ์ถูกต้อง
ตามกฎหมาย จำนวน ๑ ชุด 

   2.9 จอแสดงภาพ ขนาดไม่น้อยกว่า 21.5 นิ้ว จำนวน 2 เครื่อง 
   2.10 โปรแกรมบริหารจัดการจอภาพ จากกล้องวงจรปิด จำนวน 4 ชุด 
   2.11 เครื่องสำรองไฟฟ้า ขนาด ๓  kVA จำนวน 1 เครื่อง 
   2.12 โทรทัศน์  แอล อี ดี (LED TV) แบบ Smart TV ขนาด 43" จำนวน ๘ เครื่อง 
   2.13 อุปกรณ์กระจายสัญญาณ (L3 Switch) จำนวน 1 เครื่อง 
   2.14 อุปกรณ์กระจายสัญญาณ POE 8 Port (L2 Switch) จำนวน 1 เครื่อง 

2.15 อุปกรณ์กระจายสัญญาณ สำหรับตู้กระจายสายย่อย(Industrial Grade) จำนวน 
53 เครื่อง 

   2.16 ตู้จัดเก็บอุปกรณ์กระจายสายสัญญาณ Outdoor Cabinet จำนวน ๕๓ ชุด 
   2.17 อุปกรณ์ป้องกันไฟตกไฟกระชากทางสายไฟ ขนาด 16A จำนวน ๕๓ ชุด 
   2.18 สายนำสัญญาณ UTP Cat6 (สำหรับภายนอกอาคาร) จำนวน 7,500 เมตร 
   2.19 วัสดุอุปกรณ์อ่ืนๆ ในการติดตั้ง พร้อมดำเนินการติดตั้ง และเชื่อมต่อระบบ 

(ตั้งงบประมาณตามเกณฑ์ราคากลาง และคุณลักษณะพ้ืนฐานของระบบกล้องโทรทัศน์
วงจรปิดกระทรวงดิจิทัลเพ่ือเศรษฐกิจและสังคม เดือนมิถุนายน 2564 , บัญชีราคา
มาตรฐานครุภัณฑ์ สำนักงบประมาณ เดือนธันวาคม 256๕ , เกณฑ์ราคากลางและ
คุณลักษณะพ้ืนฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์กระทรวงดิจิทัลเพ่ือเศรษฐกิจ
และสังคม เดือน มีนาคม ๒๕๖๖ และรายการใดไม่มีในบัญชีเกณฑ์ราคากลางดังกล่าว ตั้ง
งบประมาณตามราคาสืบทราบในท้องถิ่น) อาศัยอำนาจตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย 
ว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงิน ของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕66 ข้อ 97 จึงเรียนมาเพ่ือพิจารณานำเข้าวาระการ
ประชุมสภาเทศบาลตำบลเกาะพะงันพิจารณาอนุมัตติ่อไป       

นายพงศ์จิตร จิตต์จร - ขอบคุณท่านนายกอภิชาติ ลิ้มสุวรรณ มีเพ่ือนสมาชิกสภาท่านใดสงสัยซักถาม เชิญท่าน
กิตติ บัวสมุย 
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นายกิตติ บัวสมุย - ผมเปิดไปดูเรื่องเอาเสาเก่าออกทำความสะอาด และนำไปใส่ใหม่ ผมได้เข้าไปดูค่าทำ

ความสะอาดชุดเสาไฟเดิม ทำความสะอาดแบบไหนผมก็ไม่เข้าใจตรงนี้ ถอดมาทำความ
สะอาดอะไร เพราะว่าเสาเดิมก็สามารถใช้ได้อยู่ และยังแข็งแรงอยู่ แล้วทำความสะอาด
ตรงไหนอย่างไร และยังต้องพาเข้าไปใส่ใหม่อีก ต้องเสียค่าถอน และติดตั้งอีก 

นายอภิชาติ ลิ้มสุวรรณ  - อันนี้เป็นโครงการปรับปรุงระบบไฟฟ้า เราไม่ได้ทำใหม่เพราะว่าเรายังมองว่า ถ้าเราทำ
ใหม่ก็เหมือนว่างบประมาณที่ผ่านมาที่เราเคยเข้าสภาโครงการ 90 ล้าน ตอนนั้นที่เงิน
สะสมเราไม่พอ เลยมาแยกเป็นสองรายการคือโครงการทำถนนเอเวอร์เลย์แอดฟัลท์ติก 
และโครงการระบบไฟฟ้า รวมกันประมาณ 88 ล้านบาท และเราจะได้งานฟุตบาททางเท้า
มาเพ่ิมอีกหนึ่งโครงการ ซึ่งงบประมาณถูกกว่า ทำให้เล็งเห็นว่าในการปรับปรุงเสาเก่าที่
ชำรุดจะดีกว่า ขอเรียนชี้แจงดังนี้ 

นายกิตติ บัวสมุย - ตรงนั้นผมเข้าใจนะครับว่าต้องเปลี่ยนสายไฟ แต่ว่าพูดถึงเสากับโคมไฟ โคมไฟเปลี่ยนได้
แต่ว่าเสาทำไมต้องถอดมาทำความสะอาดใหม่ เพราะผมคิดว่าเสาเดิมคงไม่ขึ้นสนิม
แน่นอน แต่ว่าต้องมีค่าขนค่ารื้อ และนำไปใส่ใหม่ ใช้งบประมาณเยอะนะครับ อยากให้
ทางสมาชิกทบทวน แต่ว่าผมให้นะครับโครงการนี้ แต่ว่าการทำความสะอาดแบบไหนจะ
ให้เสาเก่ามันใหม ่

นายอภิชาติ ลิ้มสุวรรณ - ก็คือการรื้อเสาที่เราจะเดินสายใหม่ ในส่วนของตอหม้อเราก็ต้องรื้อ เพราะว่าจะต้อง
เดินสายใต้ตอหม้อ ไม่ใช่ที่เราจะใช้เกลียวทั้งหมด ในส่วนของเสาที่ใหม่เราจะใช้เป็นเกลียว
ที่ไม่ใช่ต้องขุดเพ่ิมเติมทำลายผิวจราจร แต่ในส่วนของเสาเก่าจะต้องขุดขึ้นมาตรงตอหม้อ
เพ่ือที่จะต้องผ่าสนิมบางเสาเพ่ือที่จะร้อยสายขึ้นไปเพราะว่าสายต้องผ่านทางใต้ตอหม้อไป
ที่จะต้องขึ้นไปบนเสา มันเป็นงานต้องรื้อและใช้เสาเก่าก่อน แต่ถ้าจะเป็นเสาใหม่
งบประมาณจะต้องมากกว่านี้ ทางกองช่างนำเสนอว่าเราจะปรับปรุงเสาเก่าดีกว่าแต่ว่าใน
การทำงานสายไฟเก่าที่อยู่ใต้ดินก็ต้องอยู่ใต้ตอหม้อ เราจะถอดเสาเก่าออกเพ่ือจะใส่สาย
ใหม่ ขอเรียนชี้แจงดังนี้ 

นายพงศ์จิตร จิตต์จร - ผมว่าน่าจะต้องถอดตอหม้อ และสายทั้งหมดออก ต้องรื้อตอหม้อรื้อเสา เพราะว่าถ้าทำ
ใหม่ก็ต้องรื้อทั้งหมด และก็ยังได้ทำฟุตบาทด้วย ผมว่ามันต้องตอหม้อส่วนที่นายกว่าที่เป็น
เสาเพิ่ม ส่วนที่ไม่มีในเสาเก่า มีสมาชิกสภาท่านใดเพ่ิมเติมหรือไม่ เชิญท่านกิตติ บัวสมุย 

นายกิตติ บัวสมุย - ผมเข้าใจครับว่าต้องรื้อ แต่ว่าการทำความสะอาดเสาคือทำอย่างไร 186 ต้นทำความ
สะอาดหมดเลย หน่วยละ 350 บาท ผมก็งงว่าทำอย่างไร 

นายพงศ์จิตร จิตต์จร - มีสมาชิกท่านใดเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ ถ้าไม่มีขอมติที่ละโครงการ สมาชิกท่านใดเห็นชอบ
อนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม โดยขออนุมัติทีละโครงการเริ่มจากโครงการปรับปรุงระบบไฟฟ้า
แสงสว่างถนนตลาดใหม่ ถนนราษฎร์เจริญ ถนนท้องศาลา-บ้านใต้  งบประมาณ 
28,462,473 บาท ยกมือครับ 

มติที่ประชุม -  อนุมัติ 9 ไม่อนุมัติ - งดออกเสียง 1 ไม่อยู่ในห้องประชุม 1 (นายโรจน์ศักดิ์ ฟ้าสิริพร) 
- มติที่ประชุมอนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมโครงการปรับปรุงระบบไฟฟ้าแสงสว่างถนนตลาด
ใหม่ ถนนราษฎร์เจริญ ถนนท้องศาลา-บ้านใต้ งบประมาณ 28,462,473 บาท 

นายพงศ์จิตร จิตต์จร ต่อไปโครงการที่ 2 ผมขอมติ สมาชิกสภาท่านใดเห็นชอบอนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมค่า
จัดซื้อกล้องวงจรปิด งบประมาณ 9,800,000 บาท เชิญท่านกิตติ บัวสมุย 
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นายกิตติ บัวสมุย - ผมขอเรื่องกล้องวงจรปิดซักนิด โครงการนี้ผมเห็นด้วยเป็นอย่างยิ่ง โครงการที่ต้องติดทั่ว

เพราะว่าบ้านเราเป็นเมืองท่องเที่ยว แต่ว่าติดแล้วอย่าทิ้ง ไม่ใช่อาทิตย์หนึ่งขาด โครงการนี้
ผมเน้นนะครับ ฝากด้วยครับ 

นายอภิชาติ ลิ้มสุวรรณ - ขอชี้แจงทางสภา โครงการกล้อง CCTV เรามีการเดินสายกล้องวงจรปิด ในส่วนของ
สายสัญญาณเราใช้ของบริษัท เอ็นที ซึ่งหน่วยงานนี้มีความรับผิดชอบในเรื่องของความ
เสถียรของวายฟายที่จะใช้ และทางบริษัทเอ็นทีรับปากว่าถ้าระบบมีปัญหาเขาจะซ่อมให้
ภายใน 12 ชั่วโมง ซึ่งองค์กรปกครองท้องถิ่นหลายๆ แห่ง ไดเ้ปลี่ยนไปใช้ระบบของบริษัท
เอ็นทีกันท้ังนั้น 

นายพีระศิลป์ เกื้อสกุล - กราบเรียนท่านประธาน คณะผู้บริหาร เพ่ือนสมาชิก โครงการนี้เป็นโครงการที่ผมได้
ปราศรัยหาเสียงไว้บนเวทีเมื่อปี 2564 ผมก็ต้องขอขอบคุณท่านนายกฯ  ถึงจะได้
งบประมาณดำเนินการในปีสุดท้ายก็ยังดี  

นายพงศ์จิตร จิตต์จร - มีเพ่ือนสมาชิกท่านอ่ืนอีกหรือไม่ ถ้าไม่มีขอมติ สมาชิกสภาเทศบาลท่านใดเห็นชอบ
อนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมค่าจัดซื้อกล้องวงจรปิด พร้อมอุปกรณ์งบประมาณ 9,800,000 
บาท ยกมือครับ 

มติที่ประชุม -  อนุมัติ 9 ไม่อนุมัต ิ- งดออกเสียง 1 ไม่อยู่ในห้องประชุม 1 (นายโรจน์ศักดิ์ ฟ้าสิริพร) 
 - มติที่ประชุมอนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมค่าจัดซื้อกล้องวงจรปิด พร้อมอุปกรณ์งบประมาณ 

9,800,000 บาท 

ระเบียบวาระท่ี 6 - เรื่องอ่ืนๆ 
นายพงศ์จิตร  จิตต์จร - เชิญท่านพีระศิลป์ เกื้อสกุล 
นายพีระศิลป์ เกื้อสกุล - เรียนท่านประธานสภา คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน      เรื่อง

แรกอยากถามคณะผู้บริหารเกี่ยวกับโครงการรางคูระบายน้ำซอนสวนป่าที่ตกไปแล้ว จะมี
โอกาสกลับมาทำหรือไม่ เพราะตอนนี้ผมดูแล้วช่วงหน้าฝนจะมีปัญหาเยอะมากเกี่ยวกับ
เรื่องน้ำ โดยเฉพาะบริเวณหน้าไร่วิถีพอฝนตกน้ำจะระบายไม่ได้ อยากให้ช่วยแก้ไข ข้อที่
สองขอเสนอทำโครงการทำซุ้มทางเข้าบ้านในสวน และข้อที่สาม สามแยกดอนทรายหน้า
บ้านท่านรองตรีวิทย์ ตอนนี้เขาได้ทำกำแพงทำให้การโดยสารของรถเกิดความยากลำบาก 
จึงอยากขอกระจกเพ่ิมอีกหนึ่งจุด และซอยอนามัยตรงที่บ้านท่านโรจน์ศักดิ์ ขอเพ่ิมกระจก
อีกหนึ่งจุด 

นายวีระพงศ์ คำจันทร์ - ผมขอเสริมท่านพีระศิลป์ เรื่องการขอกระจกในซอยที่ชำรุด แตกแล้วขอด่วนได้ก่อนสิ้นปี
ก็ดีครับ 

นายอนุรักษ์ พิริยสถิต - ผมว่าเรื่องกระจกโค้งหน้าจะต้องมีการสำรวจเพ่ิมเติม เพราะว่าตอนนี้มีการก่อสร้าง
เพ่ิมเติมและบางจุดบางแยกก็ยังมีไม่ครบถ้วน ฝากทีมงานช่วยลงสำรวจด้วย และฝากถนน
เส้นศาลเจ้าที่ตกไปรอบก่อน อยากทางกองช่างช่วยดำเนินการยื่นเสนอเข้าสภาใหม่อีกครั้ง 

นายเฉลิมศักดิ์ ผ่องศรี - วันนี้พูดเรื่องไฟของทางหลวง บางครั้งมีการชำรุดเสียหายและไฟดับหลายสาย และหญ้า
ขึ้นรกตามข้างทางอยากให้ช่วยจัดการ 

นายตรีวิทย์ จงจิตต์ - เรื่องนี้เป็นปัญหาทุกเขตเลย ที่พบเจอมาทั้งส่วนของเทศบาลบ้านใต้ และเทศบาลเพชร
พะงัน เอาอย่างนี้ครับถ้าสะดวกแจ้งเองได้เลยครับ เอาเบอร์ที่ท่านพีระศิลป์ หรือถ้าไม่
สะดวกแจ้งมาท่ีผมผมจะแจ้งให้ ท่านพีระศิลป์ช่วยแจ้งเบอร์ทางหลวงให้กับสมาชิกทุกท่าน
เลยครับ เห็นตรงไหนท่านสามารถช่วยโทรแจ้งได้เลย 
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นายอภิชาติ ลิ้มสุวรรณ - ขอชี้แจงเรื่องโครงการที่ตกค้างอยู่เช่นซอนสวนป่า หน้าบ้านรองตรีวิทย์  และคลองบาง

ด้วน เดี๋ยวให้ทางกองช่างช่วยดูแบบใหม่เข้าสภา โครงการที่ตกค้างของเก่า รวมถึงถนน
หลังเทศบาลด้วย ถ้าเป็นไปได้จะให้ทันช่วงเข้าสภาสมัยสามัญสมัยที่  1 และเรื่องที่สอง
เรื่องซุ้มประตูทางเข้าในสวน วันนั้นได้มีการสำรวจแล้วเหลือแต่ทางผู้รับเหมาออกแบบมา
ซักสามสี่แบบ และให้ทางชุมชนเลือกว่าก็ต้องการแบบไหนอย่างไร ส่วนเรื่องที่สามเรื่อง
ของกระจกโค้งเป็นเรื่องของการจราจร จะสำรวจเพ่ิมเติม และเพ่ิมในเรื่องยางชะลอ
ความเร็วในเขตชุมชน ตอนนี้มีนักท่องเที่ยวเยอะมาก บนถนนก็ขับรถเร็วมาก ถือเป็นเรื่อง
เร่งด่วนและเรื่องการขนขยะที่เข้าสภาวันนี้ การเห็นชอบก่อหนี้ผูกพันงบประมาณรายจ่าย
เกินกว่าหนึ่งปีงบประมาณ ก็ขอบคุณคณะกรรมการทุกท่าน ท่านปลัดและคณะกรรมการ    
ทีโออาที่ช่วยให้โครงการนี้สำเร็จลุล่วงไปได้ด้วยดี ขอชื่นชมทุกท่านที่เสียสละ ความรู้ 
ความสามารถในการที่จะเสนอร่างทีโออาขึ้นมา ซึ่งผมขอสร้างมั่นใจว่าทุกอย่างที่เราทำ
ด้วยความถูกต้อง ถูกระเบียบ อะไรที่สุ่มเสี่ยงเราไม่ทำ อยากให้ทุกท่านเชื่อมั่นในฝ่าย 
บริหาร ซึ่งปัญหาตอนนี้ก็คือการหาผู้รับจ้างกำจัดโดยวิธีการเก็บและบีบอัด และนำข้ามฝั่ง
มีน้อยรายมาก ซึ่งทางปลัดทางรองตรีวิทย์  ก็ได้พยายามหาผู้รับจ้างที่มีความรู้ความ
เชี่ยวชาญด้านนี้และหลายๆ ขั้นตอนที่ทางบริษัทต้องเตรียมการดำเนินการระยะยาว และ
เป็นเรื่องที่ใหม่ของเทศบาลเรา สุดท้ายผมก็ขอบคุณคณะกรรมการทีโออาทุกท่านเกี่ยวกับ
การเก็บขนขยะที่จะออกนอกเกาะได้สำเร็จลุล่วงเรียบร้อย 

นายพงศ์จิตร จิตต์จร - ผมขออีกเรื่องที่ชาวบ้านฝากมาเรื่องสุนัขจรจัดที่บริเวณปั๊ม ปตท.มะเดื่อหวานช่วย
จัดการให้ด้วย มีท่านใดมีเรื่องอ่ืนอีกหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีผมขอปิดการประชุม 

ปิดประชุมเวลา 11.30 น.  

 (ลงชื่อ)  พงศ์ธร ทองสอน   เลขานุการสภาเทศบาลฯ 
  (นายพงศ์ธร ทองสอน) 
 

     คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
 
 (ลงชื่อ)   ณฤทธิ์ สมพลเดช   ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

  (นายณฤทธิ์ สมพลเดช) 
 
 (ลงชื่อ)   เฉลิมศักดิ์ ผ่องศรี  กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

  (นายเฉลิมศักดิ์ ผ่องศรี) 
 

 (ลงชื่อ)   นพดล โชติช่วง  กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
  (นายนพดล โชติช่วง) 

 
  รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลเกาะพะงัน ได้มีมติรับรองแล้วประชุมสภาสมัย...................                                      

สมัยที่        ครั้งที่............ ประจำปี 2567  เมื่อวันที่       เดือน            พ.ศ.  2567 
 
         (ลงชื่อ)   พงศ์จติร จิตต์จร              ประธานสภาเทศบาลฯ 

                                     (นายพงศ์จิตร  จิตต์จร) 


